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 الوحدة الأولى: الوراثة

 الفصل الأول: وراثة الصفات

 : العرب من خلال اهتمامهم بالخٌول العربٌة الأصٌلة, مارسوا تطبٌقا عملٌا لمباديْ علم الوراثة. بٌن ذلك؟1س

وصفاتها, وذلك بتكثٌرها من سلالات الخٌول الممٌزة بشكلها وقوتها, وعدم  حافظوا على انساب الخٌول العربٌة الأصٌلة

 (7اختلاطها بالسلالات الأخرى. )ص

 (8)ص : وضح المقصود بكل مما ٌلً:2س

 ٌتحكم فً ظهور الصفة الوراثٌة.  DNAهو تتابع من النٌوكلٌوتٌدات فً جزيءالجٌن:  -

 أحد أشكال جٌن ما ٌتحكم بصفة معٌنة, وقد ٌكون سائدا أو متنحٌا. الألٌل: -

. وهً الصفات التً الانسان هً الصفات التً تتحكم فً لون وشكل وحجم وطول وشكل وجه ومٌول الصفة الوراثٌة: -

  والأشجار.كما أنها توجد فً الحٌوانات والأسماك   .D N Aالنووي. وٌحددها الحامض اءبمن الآ اءٌرثها الابن

 (.AA, BB,  DD,  GG, aa, bb , dd, ggالصفة التً تكون متماثلة الألٌلات )  الصفة الوراثٌة النقٌة: -

 (.Aa, Bb,  Dd,  Ggالصفة التً تكون غٌر متماثلة الألٌلات )  الوراثٌة النقٌة: غٌر الصفة -

 الصفات المندلٌة وقانونً مندل فً الوراثة

 انعزال الصفات(قانون مندل الأول )قانون 

ما النتائج التً توصل الٌها مندل عند تلقٌح صفتٌن نقٌتٌن مختلفتٌن متقابلتٌن فً الجٌل الأول, والجٌل  –: أ 3س

 (9)ص ذلك؟ مندل فسر. كٌف الثانً

الصفة فً حٌن اختفت الصفة المقابلة )وهً  كانت افراد الجٌل الأول جمٌعها تحمل احدى الصفتٌن )وهً الصفة السائدة(

, فً الجٌل الثانً عادت الصفة التً اختفت فً الجٌل الأول الى الظهور الى جانب الصفة المقابلة, ولكن كانت المتنحٌة(

ومن ثم التوصل الى قانونه  )مبدأ السٌادة التامة(وبذلك توصل مندل   صفة متنحٌة(, 1صفة سائدة :  3النسبة بٌنهما )

                                                                                             الأول )قانون انعزال الصفات(.    

وهً  نعند تزاوج فردٌن ٌحملان صفتٌن متقابلتٌن نقٌتٌن تظهر افراد الناتج تحمل احدى الصفتٌالسٌادة التامة: مبدأ 

                                                                                             الصفة السائدة.                                          

ٌنفصل الألٌلٌن المتقابلٌن لصفة وراثٌة واحدة كل منهما عن الآخر عند  قانون مندل الأول )قانون انعزال الصفات(:

  تكوٌن الجامٌتات فً عملٌة الانقسام المنصف.

 لسٌادة التامة, أجب عما ٌلً:حسب مبدأ ا –ب 

 ما نتائج تزاوج فردٌن أحدهما ٌحمل الصفة السائدة النقٌة, بغض النظر عن صفة الفرد الآخر؟ – 1

 % صفة سائدة(111. )تكون جمٌع الأفراد الناتجة تحمل الصفة السائدة 

 كلا الأبوٌن ٌحمل الصف السائدة غٌر النقٌة )غٌر متماثلة الألٌلات(؟ – 2

 صفة متنحٌة( 1صفة سائدة :  3% صفة متنحٌة( أو )55% صفة سائدة : 75الأفراد الناتجة )تكون 

 أحد الأبوٌن ٌحمل الصفة السائدة غٌر النقٌة والآخر ٌحمل الصفة المتنحٌة؟ – 3

 صفة متنحٌة( 1صفة سائدة :  1% صفة متنحٌة( أو )51% صفة سائدة : 51)تكون الأفراد الناتجة 
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ة كما ٌلً:   اجرى مندل تزاوج بٌن بناتً بازٌلاء, الأول ارجوانً الأزهار والآخر مجهول, وكانت الافراد الناتج –ج 

أكتب  -2ما الطراز الشكلً للنبات المجهول؟   –1نبات أبٌض الأزهار.  والمطلوب:  22 ,نبات أرجوانً الأزهار 55

                                                                      كٌف تفسر هذه النتائج؟ -4لشكلٌة المحتملة للنباتات الناتجة؟     أكتب الطرز الجٌنٌة وا -3الطرز الجٌنٌة للؤبوٌن؟  

( سائد سٌادة تامة على Pصفة اللون الأرجوانً للؤزهار )حل فرع ج:  نستنتج  من خلال نسبة الأفراد الناتجة أن الٌل 

 أبٌض( وبهذا ٌكون التزاوج كما ٌلً: 1أرجوانً:  3( ) النسبة تقرٌبا  pلأبٌض للؤزهار ) ألٌل صفة اللون ا

 الآباء                المذكر                      المؤنث 

 )المجهول(ط . ش           أرجوانً                    أرجوانً 

  Pp                             Ppط . ج               

 P    /      p                      P     /     pجامٌتات          

  

 F1         PP             Pp                    Pp                ppط ج 

 أبٌض        أرجوانً           أرجوانً      أرجوانً      F1ط ش 

 مبدأ السٌادة:جدول ٌوضح نتائج الاحتمالات المختلفة للتزاوج حسب 

 مذكر             
 مؤنث 

AA Aa aa 

AA AA Aa   /AA Aa 

Aa Aa   /AA AA  /  Aa  /Aa  /aa Aa   /   aa 

aa Aa Aa    /   aa aa 

 

اجرى مندل تزاوج بٌن بناتً بازٌلاء, الأول طرفً الأزهار والآخر مجهول, وكانت الافراد الناتجة كما ٌلً:    –: أ4س

(, وألٌل صفة طرفً Rنبات طرفً الأزهار. علما بأن ألٌل صفة محوري الأزهار ) 215نبات محوري الأزهار,  212

 (,  والمطلوب: rالأزهار )

أكتب الطرز الجٌنٌة وجامٌتات الأبوٌن؟                        - 2ما الطراز الشكلً للنبات المجهول؟                                 –1

   أكتب الطرز الجٌنٌة والشكلٌة المحتملة للنباتات الناتجة؟    -3

اد الناتجة جمٌعها ممتلئة القرون. علما بأن اجرى تزاوج بٌن بناتً بازٌلاء, احدهما مجعد القرون, وكانت الافر –ب 

ما الطراز الشكلً للنبات  –1 (,  والمطلوب: q(, وألٌل صفة القرون المجعدة )Qألٌل صفة القرون الممتلئة )

                     أكتب الطرز الجٌنٌة والشكلٌة المحتملة للنباتات الناتجة؟      -3أكتب الطرز الجٌنٌة وجامٌتات الأبوٌن؟  - 2المجهول؟    

اجرى مندل تزاوج بٌن بناتً بازٌلاء, أحدهما أصفر البذور والآخر أخضر البذور, وكانت الافراد الناتجة كما  –ج 

(, وألٌل Y) القرون الصفراء. علما بأن ألٌل صفة ات خضراء البذورنبات %25 صفراء البذور,نباتا % 55ٌلً:   

أكتب الطرز الجٌنٌة المحتملة للآباء؟                          –1                 والمطلوب:(,  y)القرون الخضراء صفة 

 أكتب الطرز الجٌنٌة والشكلٌة المحتملة للنباتات الناتجة؟  -3أكتب الطرز الجٌنٌة لجامٌتات الأبوٌن؟      – 2
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 قانون مندل الثانً ) قانون التوزٌع الحر (

ثم  ٌتن, والآخر ٌحمل صفتٌن متنحٌتٌن,ن نباتً بازٌلاء الاول ٌحمل صفتٌن سائدتٌن نق: أجرى مندل تلقٌح ب1ٌس

                        أجرى تزاوج بٌن أفراد الجٌل الناتج. المطلوب:                                                                                  

ما نتائج الجٌل الثانً؟                                              - 2              ا مندل لأفراد الجٌل الأول؟ما النتائج التً حصل علٌه - 1

   9ص  هل تتوافق هذه النتائج مع قانون مندل الأول؟ فسر اجابتك؟ – 4                كٌف فسر هذه النتائج؟ – 3

جمٌع أفراد الجٌل الأول تحمل الصفتٌن السائدتٌن معا. وذلك حسب مبدأ السٌادة التامة عند تزاوج صفتٌن  – 1الاجابة: 

 متقابلتٌن نقٌتٌن تكون جمٌع الأفراد الناتجة تحمل الصفة السائدة.

 ٌة(.صفة متنح 1صفة متنحٌة وصفة سائدة:  3صفة سائدة وصفة متنحٌة:  3صفتٌن سائدتٌن:  9) الأفراد تكون  – 5

أثناء الانقسام المنصف فإن الكروموسومات وما تحمله من ألٌلات تنفصل وتتوزع على الجامٌتات توزعا مستقلا  – 3

عن بعضها البعض, إذ لٌس شرطا أن تظهر ألٌلات الصفات السائدة معا, أو المتنحٌة معا فً الجامٌتات الناتجة. وهذا 

: }ٌنفصل ألٌلا كل صفة وراثٌة, وٌتوزعان بصورة مستقلة عن ألٌلات قانون مندل الثانً ) قانون التوزٌع الحر(هو 

 {.الصفات الأخرى عند تكوٌن الجامٌتات فً أثناء عملٌة الانقسام المنصف

نعم تتوافق. عند ملاحظة كل صفة لوحدها تكون فً الجٌل الأول جمٌع الأفراد تحمل الصفة السائدة, وفً الجٌل  – 4

 صفة متنحٌة(. 1صفة سائدة:  3د لكل صفة )الثانً تكون نسبة الأفرا

 : 11فً الكتاب ص ٌنحل السؤال

 الآباء                       ذكر                                       أنثى         :1س

 أبٌض مجعد الشعر                        الشعر ش              أسود لأملسط                

    BbSs                                      bbssط  ج                                       

    BS /Bs  /bS  /bs                                 bsالجامٌتات                           

          BbSs         /           Bbss      /     bbSs          /      bbssط ج للؤفراد الناتجة          

 ط ش للؤفراد الناتجة              أبٌض مجعد  / أبٌض أملس    /   أسود مجعد        /  أسود أملس

 المحوري : الطرفً                      الأرجوانً : الأبٌض      : 2س

              45       :16                              32      :22   

                3        :1                                  1        :1 

 المؤنث                                                                             وعلٌه ٌكون :   الآباء        المذكر                 

                                               )الأب المجهول(ش       محوري أرجوانً                     محوري أبٌض ط                  

                                                    PpAa                             ppAaط  ج                                

                                    PA   / Pa  / pA  / pa                       pA  / paجامٌتات                  

 مربع بانٌت التالً ٌبٌن الطرز الجٌنٌة والشكلٌة المحتملة للؤفراد الناتجة: 
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PpAa 

 Ppaa 

PA Pa pA pa 

pA PpAA 

 محوري أرجوانً

PpAa 
 أرجوانً محوري

ppAA 

 بٌضمحوري أ

ppAa 

 محوري أبٌض

pa PpAa 

 محوري أرجوانً

Ppaa 

 طرفً أرجوانً

ppAa 

 أبٌضمحوري 

ppaa 

 طرفً أبٌض

 3/2احتمال ظهور نبات محوري ارجوانً هو   -

 

 غٌرالمندلٌة الصفاتوراثة 

 (15)ص  أولاً: الصفات ذات السٌادة المشتركة والألٌلات المتعددة:

 وضح المقصود بكل من: –أ   – 1س

نمط وراثً ٌحدث عندما لا ٌسود أحد الألٌلٌن على الآخر, وٌظهر تأثٌرهما معاً فً الطراز السٌادة المشتركة:  – 1

 الشكلً للكان الحً.

صفات وراثٌة ٌتحكم فٌها أكثر من ألٌلٌن, وٌحمل الفرد فً كل خلٌة من خلاٌا جسمه ألٌلٌن فقط الألٌلات المتعددة:  – 2

 من الألٌلات المتعددة.

ٌّةٍ  أيُّ مادّةٍ غرٌبةٍ مولد الضد:  – 3  .تُحفِّز حدوث استجابةٍ مناع

 وٌتواجد فً الدم والسوائل الجسمٌة الأخرى فً الفقارٌات, تفرزه الخلاٌا البلازمٌة فً الدم, بروتٌنالجسم المضاد:  – 4

 ٌعمل على مقاومة أي مادة غرٌبة تدخل الجسم.

( فً وجود نوعٌن من البروتٌنات السكرٌة  IA  ,  IBٌتحكم الألٌلان ) (؟  ABOكٌف تحدد فصٌلة الدم حسب نظام ) –ب 

, Aٌعنً فصٌلة الدم  A, أحدهما ) وجود مولد الضد  Bومولد الضد   Aعلى سطوح خلاٌا الدم الحمراء هما مولد الضد 

, عدم وجود ABمعا ٌعنً فصٌلة الدم  Bومولد الضد   A, وجود مولد الضد Bٌعنً فصٌلة الدم  Bوجود مولد الضد 

 .Oمولد ضد على سطوح الخلاٌا الحمراء ٌعنً فصٌلة الدم 

فصائل دم الانسان ٌتم توارثها تبعا لوراثة الصفات ذات   ما نوع الوراثة فً فصائل الدم فً الانسان؟ –أ  – 2س

(  IA , i(, عند اجتماع الألٌلٌن )IA ,  IB,  i, حٌث ٌتحكم فً الصفة ثلاثة ألٌلات هً )السٌادة المشتركة والألٌلات المتعددة

( تكون  IB , i, وكذلك الحال عند اجتماع الألٌلٌن )( i ) سائد سٌادة تامة على الألٌل Aوٌكون الألٌل  Aتكون فصٌلة الدم 

لا ٌوجد سٌادة لأحدهما (  IA  ,  IB) , وعند اجتماع الألٌلٌن  iسائد سٌادة تامة على الألٌل  Bوٌكون الألٌل  Bفصٌلة الدم 

( فٌظهر  IA  ,  IB) )سٌادة مشتركة( , اما عند غٌاب الألٌلٌن   ABعلى الآخر وٌظهر تأثٌرهما معا , وتكون فصٌلة الدم 

 (. O( وتكون فصٌلة الدم )  iتأثٌر الألٌل المتنحً  ) 

 من حٌث مولد الضد الموجود, والطرز الجٌنٌة المحتملة؟ ( ABO)قارن بٌن فصائل الدم فً الانسان حسب نظام   –ب 

 A B AB O فصٌلة الدم

 لا ٌوجد B  و  A B A مولد الضد

 IAIA , IAi IBIB , IBi IAIB ii الطرز الجٌنٌة المحتملة
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 :13حل السؤالٌن فً الكتاب ص

 الشاب                         الفتاة                                                             الآباء             : 1س

                                                    ABفصٌلة الدم                    Aفصٌلة الدم                   ط ش                 

                                                    IAi                                IAIB                      ط ج                  

 i  IA   /                           IB  /   IA                   الجامٌتات            

                                                     IBi         ,IAIB           ,IAi         ,IAIAط ج للؤبناء                             

  B         , AB       ,    A       ,    Aط ش فصائل دم للؤبناء                 

 

 الشاب                         الفتاة             :                الآباء      2س

     Bفصٌلة الدم                    Aفصٌلة الدم           ط ش                              

    IAi                           IBiط ج                                                 

     i  IA   /                       i    / IB               الجامٌتات                        

    ii         ,IAi           ,IBi         ,IAIBط ج للؤبناء                                       

  O          ,A           ,B           ,ABط ش فصائل دم للؤبناء                           

 ؟Oانجاب مولود فصٌلة دمه  ABلا ٌمكن لأبوٌن فصٌلة دم أحدهما  – 1فسر ما ٌلً: 

ٌعطً أحد الألٌلٌن   ABالذي فصٌلة دمه , لأن الأب ( ii )ٌكون متماثل الألٌلات  Oلأن الطراز الجٌنً لأبن فصٌلة دمه  

(IB  أو   IA  (  ًفً جامٌتاته,  ولا ٌمكن له اعطاء الألٌل المتنح )i ). 

 ABلأن الطراز الجٌنً لأبن فصٌلة دمه  ؟ ABانجاب مولود فصٌلة دمه  Oلا ٌمكن لأبوٌن فصٌلة دم أحدهما  – 2 

( فً جامٌتاته,  ولا ٌمكن له اعطاء  iٌعطً نوع واحد من الألٌلات فً هو )  Oالذي فصٌلة دمه , و الأب ( IAIB) ٌكون 

 .( IAأو    IB)الألٌل المتنحً الألٌلات  

 (14)ص  :ثانٌاً: الصفات متعددة الجٌنات

صفة تنتج من جٌنات عدة, إذ ٌنجم عن كل جٌن أثر فً الطراز وضح المقصود بصفة متعددة الجٌنات:  –أ  – 1س

 الشكلً للكائن الحً. ومن أمثلتها صفة لون الجلد فً الإنسان.

 ٌتحكم فً صفة لون البشرة فً الإنسانفسر: ٌتفاوت لون البشرة فً الإنسان من الفاتح جداً إلى الغامق جدا؟ً   –ب 

 جٌنات عدة )ثلاثة جٌنات( تتحكم فً إنتاج صبغة المٌلانٌن فً الجلد.

( وأن الطراز  Aa , Bb , Ddإنتاج صبغة المٌلانٌن فً جلد الإنسان ثلاثة جٌنات ٌرمز لها بالألٌلات ) : ٌتحكم فً 2س

 ,  والمطلوب:AABBDDالجٌنً لشخص بشرته لونها غامق جداً هو 
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   aabbddون بشرته فاتح جدا؟ً  ما الطراز الجٌنً لشخص ل – 1

 aaBbDD ,AABbdd , AaBbDdأكتب ثلاثة طرز جٌنٌة للون البشرة فً الإنسان لها التأثٌر نفسه؟   – 2

 AaBBDd , AABbDd , aaBBDD   ؟ AAbbDDأكتب ثلاثة طرز جٌنٌة لها نفس تأثٌر الطراز الجٌنً  – 3

 , DDEeGg , ddEeGG , ddeeGg , DdeeGg, الطرز الجٌنٌة التالٌة تشٌر الى تفاوت اللون فً بذور القمح – 4

Ddeegg , DdEeGg , ddEEgg , ddEEGG , DDEEGG ,ddeegg , DdEEGG .المطلوب                         :

 اثة لصفة لون بذور القمح؟ما نوع الور -حسب تشابه لون البذور؟      تصنٌف هذه الطرز الجٌنٌة   -

 (14)ص  :المتبطة بالجنس: الصفات ثالثاً 

 هً الصفات التً تحمل جٌناتها على الكروموسومات الجنسٌة. وضح المقصود بالصفات المرتبطة بالجنس؟  –أ – 1س

          ؟الإنسانفً ما الطراز الكروموسومً لكل من الأنثى والذكر   -           كٌف ٌتحدد الجنس فً الإنسان؟ –ب  

                                                                    كم توع من الجامٌتات ٌنتجها كل من الذكر والأنثى فً الإنسان؟ -

       (.                   XY(, الذكر )XXالأنثى ) -(.          Y( و )Xٌتحدد الجنس بنوعٌن من الكروموسومات الجنسٌة ) -

 (.X(, الأنثى تنتج نوع واحد من الجامٌتات هو )Y( و )Xالذكر ٌنتج نوعٌن من الجامٌتات هما ) –

فً كل من الإنسان وذبابة الفاكهة, فإن الذكر هو من ٌحدد الجنس؟                                                        – 1فسر:  –ج 

(, بٌنما Y( و )X(, وبالتالً ٌعطً نوعٌن من الجامٌتات )XYالجنسً المختلف ) لأن الذكر ٌمل الطراز الكروموسومً

 (.Xالأنثى تحمل الطراز الكروموسومً الجنسً المتماثل, وبالتالً تعطً نوع واحد من الجامٌتات )

ذبابة الفاكهة لأن صفة لون العٌون فً قل منها عند الذكور؟ ضاء عند الإناث أٌفً ذبابة الفاكهة نسبة العٌون الب – 2

(, XX(, والأنثى متماثلة الطراز الكروموسومً الجنسً )Xمرتبطة بالجنس وتحمل جٌناتها على الكروموسوم الجنسً )

وألٌل العٌون البٌضاء متنحً, لذا ٌجب اجتماع الألٌلٌن المتنحٌٌن حتى تظهر العٌون البٌضاء, بٌنما الطراز 

                      ا ٌكفً وجود الٌل واحد حتى ٌظهر لون العٌون البٌضاء.  (, لذXYالكروموسومً الجنسً للذكر مختلف )

 عٌون بٌضاء{. XrYعٌون حمراء /  XRYالذكر  –عٌون بٌضاء  XrXr, عٌون حمراء XRXR / XRXr} الأنثى:  -

الذكور؟                                       من قلٌنتشر مرض نزف الدم )أو مرض عمى الألوان( عند الإناث فً الإنسان أ – 3

والأنثى متماثلة ,  (, وٌنتج المرض عن ألٌل متنحXًالمرض مرتبط بالجنس محمول على الكروموسوم الجنسً ) جٌن -

(, وألٌل العٌون المرض متنحً, لذا ٌجب اجتماع الألٌلٌن المتنحٌٌن حتى تكون XXالطراز الكروموسومً الجنسً )

(, لذا ٌكفً وجود الٌل واحد حتى ٌكون XYمصابة العٌون , بٌنما الطراز الكروموسومً الجنسً للذكر مختلف )الأنثى 

                 الذكر مصاب بالمرض.                                                                                                           

  مصاب{. XrY/  غٌر مصاب XRYالذكر  –أنثى مصابة  XrXrأنثى غٌر مصابة,  XRXR / XRXr} الأنثى:  -

 :12حل سؤال الكتاب ص 

( الذي ترثه الإناث إجباري عن الأب . بٌنما لا ٌرث Xألٌل الصفة سائد محمول على الكروموسوم الجنسً )لأن  -

 .( الذي لا ٌحمل ألٌل الصفةYلجنسً )الأبناء الذكور هذه الصفة عن الأب لأنهم ٌرثون منه الكروموسوم ا

 { XGXg/  الإناث:   XGY{  /  الأبناء } الذكور:  XgXg/  الأم:   XGYالآباء } الأب:  -
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 (19)ص  :المتأثرة بالجنس: الصفات رابعاً 

صفة تحمل جٌناتها على كروموسومات جسمٌة, لكن ٌتأثر وضح المقصود بالصفات المتأثرة بالجنس؟  –: أ 1س

 رها بالهرمونات الجنسٌة عند الفرد.وظه

بعض الطرز الجٌنٌة ٌنتج عنها طرازٌن شكلٌٌن مختلفٌن؟                                                     – 1فسر ما ٌلً:  –ب 

ٌنتج ذلك عن جٌنات متأثرة بالجنس, حٌث تحمل هذه الجٌنات على الكروموسومات الجسمٌة, وتتأثر بمستوى  -

. للؤنثى لذكر مختلف عنا له مختلف عند الهرمونات الجنسٌة, لذا فإن الطراز الجٌنً غٌر المتماثل ٌكون الطراز الشكلً

 ( الذكر ٌكون أصلع / الأنثى تكون بشعر.HZمثال: صفة الصلع المبكر عند الإنسان فإن الطراز الجٌنً )

ة بالجنس, تحمل هذه الجٌنات على الكروموسومات الجسمٌة, لأن الصفة متأثرلا ٌظهر الصلع المبكر عند الأطفال؟  – 2

 وتتأثر بمستوى الهرمونات الجنسٌة, والطفل قبل البلوغ لا ٌوجد لدٌه هرمونات جنسٌة.

 22حل أسئلة الكتاب ص

 الشاب                        الفتاة                                                                                  الآباء                 :1س

 ط ش                     أصلع                        طبٌعٌة الشعر                                                           

                                              HZ                              HZ                 ط ج                          

     H / Z                           H / Zجامٌتات                                     

                                      ZZ           HZ            HZ         HH      :ط ج للؤبناء                

 أصلع           أصلع          أصلع           شعر عادي                               : ذكر ط ش للؤبناء         

 شعر عادي              شعر عادي     شعر عادي       صلعاء     :  ط ش للؤبناء  أنثى      

   

    HZالفتاة:                               ZZوالدة الفتاة:               HZ  ة::   والد الفتا2س

 

  الآباء                      الشاب                        الفتاة                                                                            : 3س

 ط ش          أصلع مصاب بعمى الألوان        طبٌعٌة الشعر طبٌعٌة الإبصار                                                          

                                              XAY ZZ                             HH XAXaط ج                                           

     ZXA / ZY                           H XA / HXaجامٌتات                                     

                                      HZXaY           HZXAY                   HZXAXa         HZXAXAط ج للؤبناء   :                   

        طبٌعٌة غٌر مصابة    غٌر مصاب        طبٌعٌة غٌر مصابة أصلع      مصاب :   أصلع     ط ش للؤبناء         
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 (22)ص الجٌنات المرتبطة

 :وضح المقصود  –: أ 1س

 الجٌنات التً تحمل على نفس الكروموسوم, وتتوارث بوصفها وحدة واحدة. الجٌنات المرتبطة: – 1

 لمواقع محددة للجٌنات وترتٌبها على الكروموسوم.مخطط خرٌطة الجٌنات:   – 2

 فً زوج الكروموسومات المتماثلة غٌر شقٌقٌن الكروماتٌدٌنتبادل أجزاء من المادة الوراثٌة بٌن العبور الجٌنً:  – 3

 فً أثناء الطور التمهٌدي الأول من الانقسام المنصف.

 فسر ما ٌلً: –ب 

الأفراد  عندما اجرى مورغان تزاوج بٌن ذبابتً خل كلاهما رمادي الجسم طبٌعً الجناح )صفات غٌر نقٌة( كانت – 1

على نفس الكروموسوم, حٌث  مرتبطة الصفتٌن المذكورتٌن جٌنات لأنأسود ضامر.  1رمادي طبٌعً: 3الناتجة بنسبة:

 لمتنحٌٌن مرتبطان على الكروموسوم المقابل.ٌرتبط الألٌلٌن السائدٌن على نفس الكروموسوم, والألٌلٌن ا

عندما اجرى مورغان تزاوج بٌن ذبابتً خل كلاهما رمادي الجسم طبٌعً الجناح )صفات غٌر نقٌة(, لم تكن  – 2

 )نفس اجابة السؤال السابق(  ؟1:3:3:2الأفراد الناتجة بنسبة  

عندما اجرى مورغان تزاوج بٌن ذبابتً خل كلاهما رمادي الجسم طبٌعً الجناح )صفات غٌر نقٌة(, لم تكن  – 3

 بسبب الارتباط وحدوث عملٌة عبور., وانما حصل على نسب مختلفة؟ 1:3:3:2الأفراد الناتجة بنسبة  

قة طردٌة, كلما زادت المسافة بٌن مواقع علا ما العلاقة بٌن المسافة بٌن الجٌنات المرتبطة وعملٌة العبور؟ –:  أ 2س

 الجٌنات المرتبطة زادت احتمالٌة حدوث العبور الجٌنً بٌنهما, فتزداد نسبة حدوث تراكٌب جٌنٌة جدٌدة.

 ن لكل جٌن موقعاً ثابتاً على الكروموسوم.لأفسر: المسافة بٌن أي جٌنٌن على الكروموسوم نفسه ثابتة؟  –ب  

ٌمكن ذلك بمعرفة نسبة حدوث تراكٌب جٌنٌة جدٌدة ناتجة ع الجٌنات على الكروموسوم؟ كٌف ٌمكن تحدٌد مواق –ج 

 عن العبور الجٌنً.

ناتجة عن  جدٌدة جٌنٌة تراكٌب حدوث نسبة%( 1ٌعبر عن كل )كٌف ٌعبر عن نسبة حدوث تراكٌب جٌنٌة جدٌدة؟   –د 

 العبور الجٌنً بوحدة خرٌطة واحدة بٌنهما على الكروموسوم.

 كٌف ٌمكن حساب ما ٌلً:: 3س

 نسبة حدوث تراكٌب جٌنٌة جدٌدة ناتجة عن عبور جٌنً؟ – 1

  

 

 ما العلاقة بٌن نسبة الارتباط    ونسبة العبور   والمسافة بٌن الجٌنات المرتبطة ؟ – 2

 وحدة خرٌطة              %51            %51             81                          

 وحدة خرٌطة %1              %1               99                          

 وحدة خرٌطة %5               %5               95                          
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 :25حل سؤال الكتاب ص 

 الجٌنات بٌن والمسافة     العبور ونسبة      الارتباط نسبة                 

 A    و   D           4              %96              %4 وحدة خرٌطة 

   C  و   D           5              %98              %5 وحدة خرٌطة 

B    وD             1              %99               %1 وحدة خرٌطة 

   C  وA            5             %98              %وحدة خرٌطة 5؟ 

   B  وA           5              %95                %5 وحدة خرٌطة 

   ترتٌب الجٌنات على الكروموسوم 

  المسافة بٌنC  و B  =3 .وحدة خرٌطة 

 

 (25)ص  أثر البٌئة فً ترجمة الطرزالجٌنٌةالى طرز شكلٌة المرتبطة

الألٌل المسؤول عن إنتاج إنزٌم تصنٌع باللونٌن الداكن والأبٌض؟  القطط السٌامٌة فراء تلون -: علل1س

صبغة المٌلانٌن الحساس لدرجة الحرارة, ٌنشط وٌؤدي وظٌفته فً درجة حرارة أقل من درجة حرارة 

الجسم الطبٌعٌة, لذا تتلون المناطق ذات درجات الحرارة الأقل )الأنف, الأذنٌن, الأطراف, الذٌل( باللون 

ولا ٌؤدي درجة حرارتها أعلى, ٌكون الإنزٌم فٌها غٌر نشط, الداكن, أما بقٌة أجزاء الجسم فتكون 

     وظٌفته بإنتاج صبغة الشعر الداكن فتظهر باللون الأبٌض. 
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 أسئلة الثانوٌة العامة )الوزارة(

 2212ش/

( فان الطراز الجٌنً لفصٌلة دم  O( وكانت فصٌلة دم الاب )  Bو  Aاذا كانت فصائل دم ابناء عائلة ما هً )  -1

 ( IAIB)   الام هو .......  ؟

 فً لون بذور القمح ؟ BBffGgاكتب ثلاثة طرز جٌنٌة لها نفس تأثٌر الطراز الجٌنً  -5

  (BBFfgg    /    bbFFGg    /     bbFfGG     /       BbffGG    /    BbFFgg  ) 

تزوج شاب اصلع الشعر مصاب بمرض نزف الدم ) كلا ابوٌه طبٌعً الشعر ( من فتاة طبٌعٌة الشعر غٌر  -3

وألٌل عدم  Zوألٌل الصلع المبكر  Hزف الدم ) صفتٌن نقٌتٌن ( علما ان ألٌل وجود الشعر مصابة بمرض ن

 . المطلوب :  aوألٌل الاصابة  Aالاصابة بنزف الدم 

 اكتب الطرز الجٌنٌة للصفتٌن معا لكل من الشاب والفتاة ؟ -

 اء ؟ما احتمال انجاب طفلة طبٌعٌة الشعر غٌر مصابة بنزف الدم من بٌن جمٌع الابن -

 وضح سبب عدم انتقال جٌن مرض نزف الدم من الاب الى الابناء الذكور ؟ -

 (HZ  ( / ووالدته )  HHالطراز الجٌنً لوالد الشاب لصفة الشعر ) الحل : 

 الفتاة الشاب الاباء

) صفتٌن  الطرز الشكلٌة للآباء            اصلع مصاب بنزف الدم              طبٌعٌة الشعر غٌر مصابة بنزف الدم

 نقٌتٌن (

 XaY HZ         XAXAHH الطرز الجٌنٌة للآباء

  XaH /   XaZ    /    YH   /    YZ    XAH جامٌتات الاباء

      

       XAXaHH            XAXaHZ                    XAYHH          XAYHZالطرز الجٌنٌة المحتملة للؤبناء   

 للؤبناء   ولد اصلع      ولد طبٌعً الشعر      بنث طبٌعٌة الشعر   بنت طبٌعٌة الشعرالطرز الشكلٌة المحتملة 

 غٌر مصاب    غٌر مصاب             غٌر مصابة       غٌر مصابة بنزف الدم                                   

 1/2 احتمال انجاب طفلة طبٌعٌة الشعر غٌر مصابة بنزف الدم هو    -

والابن الذكر ٌأخذ من الاب   Xلاصابة بالمرض مرتبط بالجنس وٌحمل على الكروموسوم الجنسً لان ألٌل ا -

 الذي لا ٌحمل ألٌل الاصابة بالمرض . Yالكروموسوم الجنسً 

 . اجب عما ٌلً : ABاذا علمت ان فصٌلة دم احد الاشخاص هً  -4

  (Bلضدو مولد ا Aمولد الضد  ؟ )ABOما انواع مولدات الضد على سطح خلاٌا دمه الحمراء حسب نظام  -
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 O) لان الشخص الذي فصٌلة دمه ؟  Oلماذا ٌحدث تخثر عند نقل دم من هذا الشخص الى اخر فصٌلة دمه  -

ٌجتمع مولد الضد مع الجسم له مما  AB( وعند نقل الدم الٌه من  anti Bو  anti Aلدٌه الاجسام المضادة ) 

 ٌسبب تخثر الدم (

الى قطرة من دم هذا الشخص ٌتخثر . ما فصٌلة دمه بالنسبة للعامل  anti – Rhعند اضافة قطرة من  -

 (  موجب العامل الرٌزٌسً . +Oالراٌزٌسً ؟ ) 

 2212صٌفً / 

ٌوجد لدٌه  -AB( ؟) لان الشخص  +Aالتبرع بالدم لشخص فصٌلة دمه  -ABفسر ) لا ٌمكن الشخص فصٌلة دمه  -5

واجتماع مولد  Aٌوجد على سطح الخلاٌا الحمراء لدمه مولد الضد  +Aفً بلازما الدم والشخص  anti Aالجسم المضاد 

 الضد مع الجسم المضاد له ٌؤدي الى تخثر الدم وانسداد الاوعٌة الدموٌة وقد ٌؤدي الى الوفاة (

.   DDHhRr / DDHHRR  / DdHHrR / ddhhrr  / DdHhRrلدٌك الطرز الجٌنٌة للون الجلد فً الانسان :  – 4

 ما نوع الوراثة لهذه الصفة ؟ وراثة الجٌنات المتعددة غٌر المتقابلة  -والمطلوب : أ 

 DDHHRR  /  ddhhrrأي الطرز الجٌنٌة ٌمثل شخص لون بشرته فاتح جدا واخر لون بشرته غامق جدا ؟   -ب

 DdHHRr  /  DDHhRrحدد طرازٌن من الطرز السابقة لهما التأثٌر نفسه فً لون الجلد ؟   -ج 

غٌر مصابة بالعمى اللونً والدها  ABوالدته مصابة بالعمى اللونً من فتاة فصٌلة دمها  Oتزوج شاب فصٌلة دمه  – 5

        . والمطلوب :  rسائد على ألٌل الاصابة بالمرض  Rمصاب بالمرض . علما بأن ألٌل عدم الاصابة بالعمى اللونً 

 معا لكل من الشاب والفتاة ؟ ما الطراز الجٌنً للصفتٌن -أ 

 (            XaY    /     XaXaما الطراز الجٌنً لصفة عمى الالوان لكل من والدة الشاب ووالد الفتاة ؟ )  -ب 

 ( Bفصٌلة دمهم  % 50و      Aفصٌلة دمهم    % 50ما فصائل الدم المحتملة لأبناء الشاب والفتاة ؟ )  -ج 

) طرازه الجٌنً  xالشاب ٌرث من والدته ألٌل الاصابة بالعمى اللونً المحمول على الكروموسوم الجنسً  –الحل : أ 

 (  XaY ii هو 

) طرازه الجٌنً هو   xالفتاة ترث من والدها جٌن الاصابة بالعمى اللونً المرتبط بالجنس على الكروموسوم         

XAXa IAIB ) 

 2211شتوي / 

فً ابناء ابوٌن  BBDDاحتمال ظهور الطراز الجٌنً  فمامرتبطٌن على نفس الكروموسوم  B/ Dاذا كان الألٌلان  – 1

 1/4لكلاهما وعلٌه بكون الاحتمال هو   BD   /    bd؟ جامٌتات الابوٌن المحتملة   BbDdطرازهما الجٌنً 

 لاء , ٌمثل مربع بانٌت المرافق عملٌة تلقٌح خلطً بٌن نباتً بازٌ – 3

                           

                                                                     

 Bٌرمز لألٌل صفة قصر الساق /   aٌرمز لألٌل صفة طول الساق /   Aفاذا كان 

ٌرمز لألٌل صفة البذور المجعدة .   bٌرمز لألٌل صفة البذور الملساء /  

ab aB Ab AB  

    Ab 

1  5  ab 
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 والمطلوب :

           AaBb       *         Aabbاكتب الطراز الجٌنً لكل من الاباء للصفتٌن معا ؟  -

 aabb؟   1ما الطراز الجٌنً للنبات رقم  -

 ؟  طوٌل الساق مجعد البذور 5ما الطراز الشكلً للنبات رقم  -

 1/8من بٌن النباتات الناتجة ؟  AA bbما احتمال الحصول على نبات طرازه الجٌنً  -

والدها ازرق  Oمن فتاة عسلٌة العٌنٌن فصٌلة دمها  Oوفصٌلة دم والدته  Bتزوج رجل ازرق العٌنٌن فصٌلة دمه  – 4 

سائد على ألٌل غٌاب  IBوجود مولد الضد  وألٌل rسائد على ألٌل العٌون الزرقاء  Rالعٌنٌن . علما ان ألٌل العٌون العسلٌة 

 . والمطلوب :  iمولد الضد 

 ii Rrالفتاة                    IBi rrاكتب الطراز الجٌنً للصفتٌن معا لكل من الرجل والفتاة ؟ الرجل     -

    IBi Rr    /     ii Rr      IBi rr      /   iirrما الطرز الجٌنٌة المحتملة للابناء للصتٌن معا ؟  -

 1/4من بٌن جمٌع الابناء ؟   Oما احتمال انجاب طفل عسلً العٌنٌن فصٌلة دمه  -

 Xفسر ) ٌحدد الذكر فً الانسان جنس الجنٌن من ناحٌة وراثٌة ( ؟ لان نصف جامٌتاته تحمل الكروموسوم الجنسً  – 5

 الذي ٌحدد جنس الجنٌن الذكر (  Yوالنصف الاخر ٌحمل الكروموسوم الجنسً 

 2211ً صٌف

ما نوع الوراثة فً صفة تدرج كمٌة اللحم لدى افراد النوع الواحد فً بعض الحٌوانات ؟ جٌنات متعددة غٌر  – 1 

 متقابلة

 ( A  /50% AB  /25% B %25؟)  ABما النسب المحتملة لفصائل دم الابناء اذا كانت فصٌلة دم كلا الابوٌن   – 5

( لكلا  DSمن تزاوج ذكور واناث ماشٌة الطرز الجٌنٌة لها لصفة القرون هً )  ما الطرز الجٌنٌة والشكلٌة الناتجة – 3

 الجنسٌن ؟ ما نوع الوراثة لهذه الصفة ؟

 (DD  / ذكور واناث بقرونDS  / ذكور بقرون واناث بدون قرونSS   ) وراثة الصفات  –ذكور واناث بدون قرون

 المتأثرة بالجنس 

من حٌث نوع وعدد مولدات الضد على الخلاٌا الحمراء؟ فصٌلة الدم  +Oوفصٌلة الدم  -ABقارن بٌن فصٌلة الدم  – 4

AB-  نوعٌن من مولدات الضد هما مولد الضدA  ومولد الضدB  فصٌلة الدم /O+  ًنوع واحد هو مولد الضد الرٌزٌس

Rh   )                                                                                                                                       

ظهور الصفة المتنحٌة فً الافراد الناتجة من التلقٌح الاختباري لمعرفة الطراز الجٌنً لنبات بازٌلاء طوٌل  –فسر  – 5

 ( Ttالساق ؟ ) ٌكون الفرد موضع الاختبار طرازه الجٌنً غٌر نقً 

نات المرتبطة بالجنس فً الانسان من الاب الى الابناء الذكور ؟  ) لان جٌن هذه الصفات ٌحمل فسر ) لا تنتقل الجٌ – 6

 الذي لا ٌحمل جٌن المرض ( Yوالابن الذكر ٌرث من الاب الكروموسوم  Xعلى الكروموسوم 
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وذلك لأن  فسر ) عند حلق جزء من ظهر ارنب هٌمالاٌا ابٌض ووضع ثلج مكانه ٌنمو الشعر باللون الاسود ؟ – 7

 لدرجة الحرارة تأثٌر فً ترجمة الطراز الجٌنً المحدد للون الفراء الى طراز شكلً عند ارنب الهٌمالاٌا .

جرى تلقٌح بٌن نباتٌن الاول طوٌل الساق زهري الازهار والثانً مجهول . فكانت الطرز الشكلٌة للؤفراد الناتجة  – 8

قصٌر  8قصٌر احمر /   8طوٌل ابٌض /      7طوٌل احمر /  9 طوٌل زهري / 15قصٌر زهري /  16كما ٌلً : ) 

ألٌل اللون الأبٌض  Wألٌل اللون الاحمر للؤزهار /  Rألٌل الساق القصٌر /   tألٌل الساق الطوٌل /   Tابٌض ( علما بان 

 للؤزهار , والمطلوب :

 RW ttر زهري  ما الطراز الجٌنً والطراز الشكلً للنبات المجهول للصفتٌن معا ؟ قصٌ –أ 

 ( RT /  Rt / WT/  Wtما الطرز الجٌنٌة للجامٌتات التً ٌنتجه النبات المعرف طوٌل الساق زهري الازهار؟  )  –ب 

 1/2ما احتمال ظهور صفة قصر الساق بٌن الافراد الناتجة ؟  –ج 

 ما نوع الوراثة للصفات المذكورة فً السؤال ؟ صفة طول الساق سٌادة تامة / صفة لون الازهار سٌادة غٌر تامة –د 

, وألٌل حجم الاجنحة الطبٌعٌة  gسائد على ألٌل لون الجسم الاسود  Gفً ذبابة الفاكهة ألٌل لون الجسم الرمادي  – 11

T  سائد على ألٌل حجم الاجنحة الضامرةt ٌل الجسم الرمادي وألٌل الجناح الطبٌعً مرتبطان على نفس , ) أل

الكروموسوم ( , عند اجراء تزاوج بٌن ذكر اسود ضامر الجناح وانثى رمادٌة طبٌعٌة الجناح )صفات غٌر نقٌة( كانت 

 رمادي الجسم ضامر 8اسود الجسم ضامر الجناح /  45رمادي الجسم طبٌعً الجناح  45الافراد الناتجة كما ٌلً: 

                                                                                      اسود الجسم طبٌعً الجناح . والمطلوب : 8الجناح / 

 TtGgاكتب الطرز الجٌنٌة للصفٌن معا لأنثى ذبابة الفاكهة ) الام ( ؟   -

 (  Ttgg  /  ttGgتراكٌب جٌنٌة جدٌدة ؟ )   اكتب الطرز الجٌنٌة للصفتٌن معا للافراد الناتجة من -أ 

 وحدة خرٌطة 16ما المسافة بٌن جٌن لون الجسم وجٌن حجم الاجنحة بوحدة خرٌطة الجٌنات ؟   -ب 

 2212شتوي / 

 / EETt /  EeTt  / EEtt( ؟ ) EETt * Eettما الطرز الجٌنٌة للافراد الناتجة من تزاوج فردٌن طرازهما الجٌنً ) – 5

Eett ) 

( وكانت فصٌلة دم الام هً  B    /55  %A     /55 %AB% 51اذا كانت فصائل دم الابناء ونسبها لعائلة ما )  – 3

AB  ًفما هً فصٌلة دم الاب ؟ وما الطرز الجٌنٌة المحتملة لها ؟ فصٌلة دم الاب ه .B     ًالطراز الجٌنIBi 

 aaBbDD/  AABbdd/ AabbDDاكتب ثلاثة طرز جٌنٌة مختلفة تعطً نفس كمٌة اللحم فً احد انواع الماشٌة ؟  – 4

علما بان  DdMmوالاخر  DDmmلأبوٌن احدهما طرازه الجٌنً  DdMmما احتمال ظهور فرد طرازه الجٌنً  – 5 

 1/2ر ؟  مرتبطان على نفس الكروموسوم مع فرض عدم حدوث عبو    D  / mالألٌلان 

 ٌبٌن مخطط سلالة العائلة الاتً وراثة مرض نزف الدم فً الانسان . والمطلوب : – 6

لجٌن الاصابة بنزف الدم  rلجٌن عدم الاصابة والرمز  R( مستخدما الرمز  3,  5, 1اكتب الطرز الجٌنٌة للافراد )  -أ 

        XRY    5 -  XRXr    3 -  XrXr - 1؟  

الذي  Xبنز الدم ؟ المرض مرتبط بالجنس وجٌن المرض ٌحمل على الكروموسوم  4الابن رقم  كٌف تفسر اصابة - 

 XRXrٌرثه الابن الذكر من امه غٌر المصابة ولكنها حامل للمرض  
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                                            1 

     

     4          5  

            3 

 ( والمطلوب :  +O-   /  A-  /  AB+  /  Bلدٌك فصائل الدم )  – 7

 -O؟  -Bحدد فصٌلة دم واحدة ٌمكن لصاحبها التبرع بالدم لشخص فصٌلة دمه  -أ 

لدٌه مولد  AB+؟ الشخص  +Bالتبرع بالدم للشخص الذي فصٌلة دمه  +ABفسر ) لا ٌمكن للفرد الذي فصٌلة دمه  -ب 

مما ٌؤدي الى تخثر  +Bفً بلازما الدم للشخص  anti Aالضد ش على سطح الخلاٌا الحمراء ٌجتمع مع الجسم المضاد 

 دمه وانسداد الاوعٌة الدموٌة مما قد ٌتسبب فً الوفاة . 

رازٌن شكلٌٌن ٌعطً الطراز الجٌنً غٌر متماثل الجٌنات لصفة وجود القرون فً بعض انواع الماشٌة ط –فسر أ  – 8

مختلفٌن عند كل من الذكور والاناث ؟ ) لان جٌن هذه الصفة متأثر بالجنس وٌتأثر بالهرمونات الجنسٌة الذكرٌة لذا عند 

 تنتج ذكور بقرون واناث بدون قرون . DSوجود الطراز الجٌنً غٌر النقً 

مالاٌا الى طراز شكلً بالعوامل البٌئٌة ؟    تتأثر ترجمة الطراز الجٌنً المحددة للون الفراء الاسود فً ارنب هٌ -ب 

لدرجة الحرارة تأثٌر فً الجٌن المسؤول عن لون الفراء فً ارنب هٌمالاٌا فعند انخفاض درجة الحرارة الى اقل من 

33o  33س ٌنمو الفراء باللون الاسود اما عند درجة الحرارةo  س )درجة حرارة معظم الجسم ( فٌنمو الفراء باللون

 ض .الابٌ

كٌف تؤدي عملٌة العبور بٌن الجٌنات المرتبطة الى ظهور افراد ذات طرز شكلٌة جدٌدة تختلف عن الاباء ؟ ٌؤدي  – 9

 العبور الى انفصال الجٌنات المرتبطة مما ٌؤدي الى ظهور تراكٌب جٌنٌة جدٌدة  تعطً فرصا جدٌدة للتنوع .

 2212صٌفً /  

  aaBBDD/ AABBddفً لون الجلدي الانسان ؟) AABbDdالطراز الجٌنً  ٌرتب ثلاثة طرز جٌنٌة لها نفس تأثاك – 1

 ( HhRr؟ )  hhrrو  HHRRاكتب الطرز الجٌنٌة المحتملة للافراد الناتجة من تزاوج فردٌن طرازهما الجٌنً  – 5

 ( A  /51 %B% 51( ما هً فصائل الدم المحتملة للؤبناء ونسبة كل منها ؟)AB/ Oاذا كانت فصائل دم الابوٌن ) – 3

طوٌل الساق  95جرى تلقٌح بٌن نباتً بازٌلاء احدهما قصٌر مجعد البذور , وكانت الافراد الناتجة كما ٌلً :       – 5

سائد  Tن ألٌل طول الساق طوٌل مجعد . علما بأ 31قصٌر املس /  59قصٌر الساق مجعد البذور /  91املس البذور / 

                                        والمطلوب : rسائد على ألٌل البذور المجعدة  Rوألٌل البذور الملساء   tعلى ألٌل قصر الساق 

            ttrr            *         TtRrما الطرز الجٌنٌة للنباتٌن الابوٌن للصفتٌن معا ؟  -أ 

 الطراز الشكلً للؤب المجهول للصفتٌن معا ؟ طوٌل الساق املس البذورما  -ب 

 1/2ما احتمال ظهور نبات طوٌل الساق من بٌن الافراد الناتجة ؟   -ج 
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سائد  T, وجٌن الجناح الطبٌعً  gفً ذبابة الفاكهة سائد على جٌن لون الجسم الاسود  Gجٌن لون الجسم الرمادي  – 6

, فاذا جرى تزاوج بٌن ذكر اسود الجسم ضامر الجناح وانثى رمادٌة الجسم طبٌعٌة الجناح )  t على جٌن الجناح الضامر

 صفتٌن غٌر نقٌتٌن ( كانت الافراد الناتجة حسب الجدول التالً :

 

اكتب الطرز الجٌنٌة لجامٌتات الام الناتجة عن عملٌة  -المطلوب : أ 

     Gt    /     gTالعبور ؟  

 وحدة خرٌطة 55بوحدة خرٌطة الجٌنات ؟   Tوجٌن الجناح الطبٌعً  Gما المسافة بٌن جٌن لون الجسم  -ب 

تزوج رجل اصلع ) والده طبٌعً الشعر ( مصاب بنزف الدم , من فتاة غٌر صلعاء وغٌر مصابة بمرض نزف  – 8

 bوألٌل الاصابة  Bالدم , انجبا طفلة صلعاء مصابة بمرض نزف الدم . علما بان ألٌل عدم الاصابة بمرض نزف الدم 

 والمطلوب : Zوألٌل عدم وجود الشعر  Hوألٌل وجود الشعر 

 ( ؟  ZZ XbXbالطفلة )  -(     HZ XBXbالفتاة )  -(    HZ XBYالرجل )  –ب الطراز الجٌنً للصفتٌن معا لكل من اكت -أ 

ما نوع الوراثة للصفات المذكورة ؟ صفة الصلع وراثة متأثرة بالجنس / صفة مرض نزف الدم وراثة مرتبطة  -ب 

 بالجنس

 لذكور ؟ ) مكرر (لماذا لا ٌورث الاب ألٌل مرض نزف الدم لأبنائه ا -

 2213شتوي / 

 (حسب قانون التوزٌع الحر؟  AaBBما الطرز الجٌنٌة المحتملة لأبناء زوجٌن طرازهما الجٌنً هو)  – 1

 (1- AABB    :2AaBB   :aaBB ) 

,وألٌل الشعر الاسود  dو الشعر الطوٌل ألٌل متنحً  Dسائد  ألٌلٌتحكم فً ظهور الشعر القصٌر فً الارانب  – 3    

B  ًسائد على ألٌل الشعر البنb  تزاوجت انثى قصٌرة الشعر سوداء اللون ) صفات غٌر نقٌة ( من ذكر قصٌر الشعر ,

 بنً ) صفات نقٌة ( . المطلوب :

 ( DDBb  /  DDbb  /  DdBb  /  Ddbbاكتب الطرز الجٌنٌة للصفتٌن معا للافراد الناتجة من التزاوج ؟ )  -أ 

 1/4من بٌن الافراد الناتجة ؟  DdBbما احتمال ظهور ارنب طرازه الجٌنً  - ب

من فتاة غٌر مصابة بالعمى اللونً , انجبا طفلا مصابا بالعمى  Bتزوج شاب مصاب بالعمى اللونً فصٌلة دمه  – 4

  Rابة بالعمى اللونً علما بأن جٌن عدم الاص Oوطفلة غٌر مصابة بالعمى اللونً فصٌلة دمها  ABاللونً فصٌلة دمه 

 المطلوب : rوجٌن الاصابة 

الطفلة   IAIB XrYالطفل   IAi XRXrالفتاة    IBi XrYاكتب الطرز الجٌنٌة للصفتٌن معا لجمٌع الافراد المذكورٌن؟ الشاب  -أ 

ii XrXr 

     IAXR     /    IAXr     /   iXR       /   iXrاكتب الطرز الجٌنٌة للصفتٌن معا لجامٌتات الام ؟  -ب 

    1/4ما احتمال انجاب طفلة مصابة بالعمى اللونً من بٌن جمٌع الابناء ؟   -ج 

 GgTt ggtt Ggtt ggTt الطراز الجٌنً

 49 51 148 155 العدد
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من حٌث الطراز الشكلً لكل منهما ؟ الشاب اصلع / الفتاة  HZقارن بٌن شاب وفتاة طرازهما الجٌنً لصفة الصلع  -د 

 طبٌعٌة الشعر

عبور الجٌنً فً عمل خرائط تحدد مواقع الجٌنات وترتٌبها على وظفت نتائج ظاهرة ارتباط الجٌنات وعملٌة ال – 5

 الكروموسوم . والمطلوب : 

كٌف ٌتم عمل خرائط تحدد مواقع الجٌنات وترتٌبها على الكروموسوم ؟ وذلك بمعرفة نسبة انفصال جٌنات الصفات  -أ 

 ٌن الجٌنات .المرتبطة وتكرار حدوث التراكٌب الجٌنٌة الجدٌدة التً تعتمد على المسافة ب

على ماذا تعتمد نسبة العبور الجٌنً بٌن أي زوج من الجٌنات الموجودة على الكروموسوم؟ تعتمد على المسافة  -ب 

 بٌنهما .

وحدة خرٌطة . ما نسبة الارتباط بٌنهما ؟   51اذا كانت المسافة بٌن جٌنٌن مرتبطٌن على نفس الكروموسوم هً  -ج 

 %80كون نسبة الارتباط بٌن الجٌنٌن ت

لماذا ؟ لان كل جٌن له موقع ثابت ومحدد على  -تكون نسبة العبور بٌن زوج معٌن من ازواج الجٌنات ثابتة ومحددة  -د 

 الكروموسوم

 2213صٌفً / 

جٌن الازهار  rجٌن الازهار الارجوانٌة و  Rٌمثل مربع بانٌت عملٌة تلقٌح خلطً بٌن نباتً بازٌلاء , حٌث  – 1

 جٌن الازهار الطرفٌة . hٌن الازهار المحورٌة و ج Hالبٌضاء , و 

rh rH Rh RH الجامٌتات 

1    Rh 

 5  3 rh 

         Rr Hh        *     Rr hhما الطرز الجٌنٌة للنباتٌن الابوٌن ) للصفتٌن معا ( ؟  -المطلوب : أ 

 ؟ 3,5,1ما الطراز الجٌنً والشكلً للافراد -ب 

 (RrHhارجوانً محوري  rrHh()3ابٌض محوري  Rrhh()5ارجوانً طرفً  1) 

 1/8ما احتمال ظهور نباتات بٌضاء وطرفٌة الازهار من بٌن النباتات الناتجة جمٌعها ؟  -

, فاذا علمت ان كلا من والد  Oمن فتاة غٌر مصابة بمرض عمى الالوان فصٌلة دمها  ABتزوج شاب فصٌلة دمه  – 5

ألٌل الاصابة  bألٌل عدم الاصابة بمرض عمى الالوان و  Bعمى الالوان , وكان الفتاة ووالدة الشاب مصابٌن بمرض 

 بالمرض . المطلوب :

 ii XBXbالفتاة      IAIB XbYالشاب اكتب الطراز الجٌنً لكل من الشاب والفتاة للصفتٌن معا ؟   -أ 

والد الفتاة     XbXbوالدة الشاب ما الطراز الجٌنً لكل من والدة الشاب ووالد الفتاة لصفة مرض عمى الالوان ؟  -ب 

XBY 

 B   50%: فصٌلة   % A 50فصٌلة ما فصائل الدم المحتملة لأبناء الشاب والفتاة ؟  -ج 
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 جاربه ؟ ما سر نجاح مندل فً تجاربه ؟ ولماذا اختار نبات البازٌلاء فً ت – 3

سر نجاحه اتباعه الطرٌقة العلمٌة فً البحث والتجرٌب والاستنتاج / اختار البازٌلاء لما ٌمتلكه النبات من خصائص 

 اهمها توفر نمطٌن مختلفٌن للصفة الواحدة مثل طول الساق ٌقابلها قصر الساق

 ة اللحم لدى افراد النوع الواحد ؟ تدرج كمٌ –صفة الصلع عند الانسان . . -ما نوع الوراثة لكل مما ٌلً :  – 4

الصلع متأثرة بالجنس                       /   تدرج اللحم جٌنات متعددة غٌر                                                 

 متقابلة

لجٌنات غٌر علل: تدرج اللون فً بذور القمح بٌن الابٌض والاحمر ؟ ٌتحكم فً هذه الصفة زوجان او اكثر من ا – 6

 المتقابلة.

 

ٌمثل الشكل المرافق خرٌطة جٌنٌة لمواقع ستة جٌنات على طول احد الكروموسومات والمسافات بٌنها بوحدة  – 7

 خرٌطة  .

R 1 E     5     D      4        C            6        B   5   A                   : والمطلوب 

 % 10؟   Dوالجٌن    Bما نسبة تكرار العبور بٌن الجٌن  -أ 

 R    و      Eأي جٌنٌن بٌنهما اكبر نسبة ارتباط ؟   -ب 

لماذا تعد عملٌة العبور الجٌنً مفٌدة من الناحٌة الوراثٌة ؟ لأنه ٌنتج عنها تراكٌب جٌنٌة جدٌدة تعطً فرصاً جدٌدة  -ج 

 للتنوع.

 2214شتوي / 

 ول المرافق مسافات بٌن اربعة جٌنات مرتبطة على الكروموسوم نفسه لخرٌطة جٌنٌة . والمطلوب : ٌمثل الجد – 1

 %                                                         81؟  Gوالجٌن  Yما نسبة الارتباط بٌن الجٌن  -

 26 % ؟  Rوالجٌن  Sما نسبة تكرار العبور بٌن الجٌن  -

 وحدة 1؟  Gعن   الجٌن  Sكم وحدة خرٌطة جٌنات ٌبعد الجٌن  -

 ما ترتٌب الجٌنات المذكورة على طول الكروموسوم  -

R       Y                   G   S  

 

ألٌل وجود  Hة دم الشاب , فاذا كان       من فتاة صلعاء لها نفس فصٌل ABتزوج شاب عادي الشعر فصٌلة دمه  – 3

 ألٌل الصلع . اجب عما ٌلً : Zالشعر و 

 IAIB ZZالفتاة              IAIB HHما الطرز الجٌنٌة لكل من الشاب والفتاة للصفتٌن معا ؟ الشاب  -أ  

 IAIA HZ  /  IAIB HZ  /  IAIB HZ  /  IBIB HZما الطرز الجٌنٌة للابناء المتوقع انجابهم للصفتٌن معا ؟    -ب 

Y S R G الجٌنات 

19  55 - G 

 56 - 55 R 

51 - 56  S 

- 51  19 Y 
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 1/2  من بٌن جمٌع الافراد المتوقع انجابهم ؟ ABما احتمال ظهور افراد فصٌلة دمهم  -ج 

فسر: تفاوت توارث صفة الذكاء بٌن الافراد فً الانسان ؟ لأنه ٌتحكم فً الصفة اكثر من زوجٌن من الجٌنات غٌر  – 4

 المتقابلة

بصار والدها مصاب بمرض عمى الالوان فولدت لهما طفلة مصابة بالمرض . علما تزوج شاب من فتاة طبٌعٌة الا – 5

 جٌن الاصابة بمرض عمى الالوان . المطلوب : rجٌن الابصار الطبٌعً /  Rان 

 XRXrالفتاة         Xr Yالشاب  ما الطرز الجٌنٌة لكل من الشاب والفتاة ؟  -أ  

نصفهم ٌكون مصاب بالعمى اللونً والنصف الاخر غٌر مصاب ما الطرز الشكلٌة للذكور المتوقع انجابهم ؟ فسر ؟  -ب 

  Xوالام لدٌها كروموسومٌن  Xلأن الابناء الذكور ٌرثون جٌن المرض المرتبط بالجنس و المحمول على الكروموسوم 

 خر حامل لجٌن عدم الاصابة ٌنتج عنه ابناء غٌر مصابٌن .احدهما حامل لجٌن المرض ٌنتج عنه ابناء مصابٌن والا

   2214صٌفً / 

 فً خرٌطة الجٌنات التالٌة :   – 1

   

 A – G     18%أي جٌنٌن ٌكون بٌنهما اكبر نسبة تكرار عملٌة العبور ؟ ما مقدارها ؟  -أ 

 % C – R     97أي جٌنٌن ٌكون بٌنهما اكبر نسبة ارتباط لعملٌة العبور ؟ ما مقدارها ؟  -ب 

جرى تلقٌح نباتً بازٌلاء احدهما طوٌل الساق املس البذور , والاخر مجهول الطراز الشكلً , فظهرت النتائج :  – 5 

 tجٌن طول الساق /  Tذور علما بأن % مجعد الب55% املس البذور / 75% قصٌر الساق / 51% طوٌل الساق / 51

ما الطراز الجٌنً للؤبوٌن للصفتٌن  -جٌن البذور المجعدة , المطلوب :  aجٌن البذور الملساء /  Aجٌن قصر الساق / 

 معا ؟

 قصٌر الساق املس البذورما الطراز الشكلً للنبات المجهول ؟  -أ 

 مجعد ( 1/4طوٌل *   1/2)  1/8ر ؟  ما احتمال ظهور نباتات طوٌلة الساق مجعدة البذو -ب 

من فتاة غٌر مصابة بالمرض والدها مصاب به وفصٌلة دمها  Oتزوج شاب مصاب بمرض نزف الدم فصٌلة دمه  – 3

A  متماثلة الجٌنات. علما بأنH  /جٌن عدم الاصابة بالمرضh  جٌن الاصابة .والمطلوب 

 XHXh IAIAالفتاة       Xhy iiالشاب ما الطراز الجٌنً لكل من الشاب والفتاة ) للصفتٌن معا ( ؟  -أ  

 XHIA   /  Xh IAالفتاة         Xh i     /  Y i  الشابما الطرز الجٌنٌة للجامٌتات التً ٌنتجها الابوٌن ؟  -ب 

 1/4موالٌد جمٌعها ؟ ما احتمال انجاب انثى مصابة بمرض نزف الدم من بٌن ال -ج 

شاب اصلع لأبوٌن كلاهما طبٌعً الشعر؟ الصفة متأثرة بالجنس تتأثر بالهرمونات الجنسٌة الذكرٌة والشاب  -فسر –د 

 ورث جٌن المرض عن امه غٌر المصابة ولكنها حامل لجٌن المرض .

 لها نفس اللون ؟ ( اكتب ثلاثة طرز جٌنٌةAaBbddاذا علمت ان الطراز الجٌنً للون الجلد هو ) – 4

 قارن بٌن الجٌنات المتعددة المتقابلة والجٌنات المتعددة غٌر المتقابلة من حٌث العدد فً خلاٌا الجسم؟  – 5

6

R

G

R

R

R

CB A 

4 3

R

5

R
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الجٌنات المتعددة المتقابلة  زوج واحد فً خلاٌا الجسم  / الجٌنات المتعددة غٌر المتقابلة زوجٌن او اكثر من الجٌنات فً  

 خلاٌا الجسم

 5221شتوي / 

 ما نوع الوراثة غٌر المندلٌة فٌما ٌلً : – 1

 تفاوت لون الجلد بٌن الافراد فً الانسان ؟ جٌنات متعددة غٌر متقابلة -أ  

ألٌل  rألٌل الازهار الارجوانٌة    وأن  Rٌمثل مربع بانٌت المرافق عملٌة تلقٌح بٌن نباتً بازٌلاء , اذا علمت أن  – 5

اكتب ما تشٌر  -ألٌل الموقع الطرفً للؤزهار والمطلوب أ  hموقع المحوري للؤزهار وأن ألٌل ال Hالازهار البٌضاء , و

 Rh  5 – Rh 3 – RRHh 4 –  RrHh 5 - Rrhh  – 1( ؟ 5,  4,  3,  5,  1الٌه الارقام )

 % 50( ؟  7و  6ما النسبة المئوٌة للنباتات ارجوانٌة الازهار الناتجة من تلقٌح النباتٌن )  -ب 

 

 

 

 

تزوج رجل اصلع مصاب بعمى الالوان من فتاة شعرها طبٌعً نقً وابصارها عادي , اذا كان والد الزوجة شعره  – 3

جٌن  Bجٌن الصلع , و Z جٌن وجود الشعر , وHطبٌعً مصاب بعمى الالوان , وانجبا ابن شعره طبٌعً , علما بأن 

 جٌن عمى الالوان . المطلوب : bالابصار العادي , و 

                                                                                                            اكتب الطرز الجٌنٌة للصفتٌن ل : -أ  

 XbY HHوالد الفتاة                  XBXb HHالفتاة               XbY HZالرجل الرجل/ والفتاة /والد الفتاة ؟ 

 1/4ما احتمال ظهور ابناء ذكور صلع ومصابٌن بعمى الالوان من بٌن الابناء الذكور ؟  -ب 

 درس مورغان ظاهرة ارتباط الجٌنات وعملٌة عبورها فً ذبابة الفاكهة والمطلوب : – 4

تحدث احٌانا اثناء الانقسام المنصف عندما تتقابل الكروماتٌدات المنصف ؟ متى تحدث عملٌة العبور اثناء الانقسام  -أ  

 الاربعة لزوج الكروموسومات المتقابلة وقبل ان تنفصل لتنتقل الى الجامٌتات المختلفة .

ن كلما زادت المسافة بٌن الجٌنٌكٌف تؤثر المسافة بٌن جٌنات الصفات المرتبطة فً احتمال حصول عملٌة العبور ؟  -ب 

 المرتبطٌن زاد احتمال حدوث العبور بٌنهما .

 2215صٌفً / 

تزوج رجل اصلع غٌر نقً الصفة مصاب بعمى الألوان. من امرأة شعرها طبٌعً عادٌة الإبصار, فأنجبا طفلة  – 1س 

العادي  ( لألٌل الإبصارB( لألٌل الصلع, والرمز )Z( لألٌل الشعر و )Hصلعاء مصابة بعمى الألوان. مستخدما الرمز )

 ( لألٌل عمى الألوان. المطلوب:bو )

 XbY HZ   /XBXb HZ   /XbXb ZZاكتب الطرز الجٌنٌة لكل من الرجل والمرأة والطفلة للصفٌن معا؟ً  – 1 

rh rH 1 RH الجامٌتات 

5 4 RRhh 3 5 

7 rrHh 6 RrHh rh 
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  3/8ما احتمال إنجاب أبناء ذكور صلع ومصابٌن بالعمى اللونً من بٌن الأبناء الذكور؟   – 5 

زٌلاء, وجُمعت البذور الناتجة وزرعت, فظهرت نباتات بالصفات والأعداد التالٌة: إذا أجري تلقٌح بٌن نباتً با – 5س

( قصٌرة بٌضاء, علماً بأن 11( قصٌرة أرجوانٌة, )57( طوٌلة بٌضاء, )58( طوٌلة الساق ارجوانٌة الأزهار, )81)

(, rوألٌل اللون الأبٌض )(, R(, ألٌل اللون الأرجوانً للؤزهار )t(, وألٌل الساق القصٌرة )Tألٌل طول الساق )

 المطلوب:

ما الطرز الشكلٌة للنباتٌن الأبوٌن للصفتٌن معا؟ً كلا الأبوٌن ٌكون طوٌل الساق ارجوانً الأزهار )صفتٌن غٌر  – 1 

 نقٌتٌن(

 ( TR / Tr /  t R  / trما الطرز الجٌنٌة لجامٌتات الأبوٌن؟ كلا الأبوٌن ٌنتج )  – 5

 1/16قصٌرة الساق بٌضاء الأزهار من بٌن النباتات الناتجة؟ ما احتمال ظهور نباتات  – 3

(, وجٌن حجم g( سائد على جٌن لون الجسم الأسود)Gفً ذبابة الفاكهة )الخل( جٌن لون الجسم الرمادي ) -أ  – 3س

(, عند إجراء تزاوج بٌن أسود الجسم ضامر الأجنحة مع انثى tالأجنحة الضامرة )( سائد على جٌن Tالأجنحة الطبٌعٌة )

 رمادٌة الجسم طبٌعٌة الأجنحة )صفتٌن غٌر نقٌتٌن( نتجت أفراد بالأعداد والطرز الجٌنٌة كما ٌبنها الجدول:

ما المسافة بٌن جٌن لون الجسم وجٌن حجم الأجنحة على  – 1 

 وحدة خرٌطة 55ات؟  الكروموسوم بوحدة خرٌطة الجٌن

                                                                                               

 Gt  /  gTاكتب الطرز الجٌنٌة للجامٌتات الناتجة عن عملٌة العبور؟  – 5

 GT  /  gtعبور؟ اكتب الطرز الجٌنٌة لجامٌتات الأم الناتجة عن الارتباط بافتراض عدم حدوث  – 3

( للون بشرة الجلد. aaBbDd( من امرأة طرازه الجٌنً )AaBBDdتزوج رجُل طرازه الجٌنً للون بشرة الجلد ) –ب  

 المطلوب:

 aaBbddما الطراز الجٌنً الذي ٌعطً أفتح لون بشرة جلد من المتوقع ظهورها بٌن الأبناء؟  – 1

 AaBBDDة جلد من المتوقع ظهورها بٌن الأبناء؟ ما الطراز الجٌنً الذي ٌعطً أغمق لون بشر – 5

  2216شتوي /

جرى تلقٌح بٌن نباتً بازٌلاء احدهما ابٌض الازهار مجعد البذور والآخر مجهول الطراز الشكلً , فنتجت نباتات  – 1 

 بالأعداد والطرز الشكلٌة الآتٌة : 

 ض مجعد( اب95ٌ( ارجوانً املس                              )97)    

 ( ابٌض املس94( ارجوانً مجعد                              )95)    

 (rلألٌل صفة اللون الأبٌض بالرمز ) ( وRفإذا رُمز لألٌل صفة اللون الأرجوانً بالرمز )

 (gلألٌل صفة البذور المجعدة بالرمز ) ( وGصفة البذور الملساء بالرمز ) لألٌلورمز    

 ما الطراز الجٌنً لكل من النباتٌن الأبوٌن )للصفتٌن معا( ؟ –أ    : والمطلوب  

 GgTt ggtt Ggtt ggTt الطراز الجٌنً

 49 51 149 151 الأعداد
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 ما الطرز الجٌنٌة المتوقعة لجامٌتات النبات المجهول ؟ –ب 

 ما النسبة المئوٌة المتوقعة لظهور نباتات ارجوانٌة الازهار من بٌن النباتات الناتجة جمٌعها ؟  –ج 

 الجٌنً نفسه ؟ الصفات المتأثرة بالجنس فسر : قد ٌظهر طرازان شكلٌان مختلفان للطراز –د  

 :  والمطلوب,  جٌنات اربعة بٌن خرٌطة بوحدة والمسافة الانفصال ونسبة الارتباط نسبة المرافق الجدول ٌمثل – 3

 خرٌطة وحدة 5 ؟ M الجٌن عن H الجٌن ٌبعد كم – أ  

   M  H  F  E؟  الكروموسوم على المذكورة الجٌنات ترتٌب ما – ب 

 E  F  H  M  أو

 ؟ وما العبور لعملٌة تكرار نسبة اكبر بنهما جٌنٌن اي حدد – ج

 33%     صE  :18والجٌن  M الجٌن ؟ مقدارها

  2216صٌفً /

تزاوج دٌك غٌر مخطط الرٌش زاحف الأرجل مع دجاجة  – 1

مخططة الرٌش زاحفة, فإذا رُمز لجٌن صفة الأرجل الزاحفة بالرمز 

(A( ولجٌن صفة الأرجل العادٌة بالرمز )a ورُمز لجٌن صفة الرٌش ,)

مرتبط بالجنس.  (,علما بأن ألٌل لون الرٌشb( ولجٌن صفة الرٌش الأسود غٌر المخطط )Bالمخطط المرتبط بالجنس )

 والمطلوب:

 ( Aa XBY( الدجاجة )Aa XbXbما الطراز الجٌنً لكل من الدٌك والدجاجة للصفتٌن معا؟ً       الدٌك ) –أ  

 ما الطرز الجٌنٌة المتوقعة للؤفراد الناتجة؟       –ب   

 ما احتمال ظهور دٌوك مخططة الرٌش عادٌة الأرجل من بٌن الأبناء جمٌعهم؟     –ج   

 فسر: تختلف نسبة توارث الصلع المبكر عند الانسان بٌن الذكر والأنثى.  –أ  – 5

 ٌمثل الشكل المجاور ثلاث قطع من خرٌطة جٌنٌة لكروموسوم ما, المطلوب: –ب      

 A     4  B     3   C%                         97(؟      C( و )Bما نسبة الارتباط بٌن ) – 1      

  D        5           A      5       E  5  C(؟        B( و )Eما نسبة تكرار العبور بٌن ) – 5     

  وحدة خرٌطة 15(؟ D( عن )Cكم ٌبعد ) – 3     

  E  1  B 9   Dما ترتٌب الجٌنات على الكروموسوم؟          – 4    

 ( D A B E C)    - 4%      ج1 -5ج            

( على جٌن Tٌمثل مربع بانٌت المجاور عملٌة تهجٌن بٌن نباتً بازٌلاء حٌث ٌسود جٌن صفة طول الساق )  –أ  – 3

 (. المطلوب:a( على جٌن البذور المجعدة )A(, وٌسود جٌن البذور الملساء )tالقصر )

          Tt AA      *   ttAaما الطراز الشكلً للآباء للصفتٌن معا؟ً  – 1  

 نسبة الجٌنات

 الارتباط

 نسبة

 الانفصال 

 المسافة

F :   H 91%   

H :   E  13%  

F :  M  15%  

M :   H 95%   

F :   E   3 
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 (TA( , )ta(؟ )4و 1ما الطراز الجٌنً للجامٌتات ) – 5  

ما النسبة المئوٌة للنباتات قصٌرة ملساء البذور المحتمل ظهورها من تلقٌح  – 3  

 % 51( ؟  3( مع النبات )5النبات )

 الفصل الاول وراثة الصفات

 

 

 

 

 

tA 1 جامٌتات 

 

5 TtAA tA 

ttAa 3 4 
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 :  توفر بسبب موفقا مندل تجارب فً البازٌلاء نباتات اختٌار كان – 1

  الواحدة للصفة مختلفٌن نمطٌن  - ب  الواحدة للصفة واحدا نمطا – أ

 الواحدة للصفة عدة انماطا – د  الواحدة للصفة متماثلٌن نمطٌن – ج

 : الجٌنً طرازه فرد انتاج تامة سٌادة سائدتٌن لصفتٌن AaBB الجٌنً طرازهما لفردٌن ٌمكن – 5

  AABb – د      aaBb – ج    aaBB – ب          AaBb – أ

 : الجٌنً طرازه فرد الحر التوزٌع قانون حسبEETt و Eett الجٌنً طرازهما فردٌن تزاوج من ٌنتج قد – 3

  EeTT – د      EEtt  - ج      eeTt – ب        EETT  – أ

 : الجٌنً طرازه فرد الحر التوزٌع قانون حسبHHRR و hhrr الجٌنً طرازهما فردٌن تزاوج من ٌنتج قد – 4

 hhRR – د      HhRr  - ج      HHrr – ب        HHRR  – أ
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